

# تعاون خراسان

نشریه داخلی اتاق تعاون خراسان رضوی  
پیش شماره هفتم / زمستان ۱۳۹۰



صاحب امتیاز: اتاق تعاون خراسان رضوی  
مدیر مسئول: سید جواد رضویان راد  
سر دبیر: محمد علی اعتماد گلستانی  
مدیر اجرایی: محمد سمیع  
انفورماتیک و گرد آوری مطالب: مهدیه برمکی  
مدیر بازرگانی: م - سروش  
مصاحبه، گزارش و تهیه رپرتاژ: مینو قرایی  
عکس: صادق هاشم نیا  
صفحه آرایی: کانون آگهی و تبلیغات نگاره/۸۵۴۴۲۸۸  
امور چاپ: چاپ و بسته بندی پیمان  
نشانی: مشهد - میدان ده دی  
خیابان رازی شرقی به طرف بیمارستان سینا  
اتاق تعاون خراسان رضوی  
تلفن: ۰۵۱۱-۸۵۱۳۵۳۶  
۰۵۱۱-۸۵۱۳۵۳۴

www.kh\_taa'oon.com  
Emil.info@kh-taa'oon.com

# بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

## فهرست

- سخن مدیر مسئول ..... ۲
- ضرورت تدوین برنامه ای جامع برای رشد بخش تعاون ..... ۳
- معارفه وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی ..... ۵
- تعاون فرهنگی است که ریشه در هویت اسلامی و ایرانی دارد ..... ۶
- سال جهاد اقتصادی با هدف تأکید بر عزم ملی نامگذاری شد ..... ۶
- مردم با حضور خود در تعاونی ها باعث رشد و توسعه کشور شدند ..... ۷
- گزارش عملکرد ستاد بزرگداشت هفته تعاون در خراسان رضوی ..... ۸
- استفاده تسهیلات بانکی، ویژگی صندوق ضمانت سرمایه گذاری تعاون است ..... ۱۴
- جذب سهمیه مواد اولیه از پتروشیمی به منظور ارتقای توان تولید ..... ۱۵
- فعالیت ۱۹ تعاونی مرزنشین در خراسان رضوی ..... ۱۵
- در راه توسعه تعاونی ها مولد و کارآفرین تلاش کنیم ..... ۱۶
- تسریع در پرداخت سرمایه در گردش نقش مؤثری در افزایش تولید دارد ..... ۱۶
- کار تعاونی به مردم ایران، خود آگاهی، اعتماد به نفس، شکیبایی و استقامت می دهد ..... ۱۶
- کمیته داوری اتاق تعاون نقش مهمی در تحکیم و ایجاد مشارکت اعضا دارد ..... ۱۷



## جایگاه بارز تعاون در ادبیات نوین توسعه

دست بدست هم دهیم به مهر  
تا دین و میهن خویش کنیم آباد

تاریخچه نهضت تعاون به خوبی روشنگر آن است که این نهضت دقیقاً به موازات رشد انقلاب صنعتی شکل گرفت و در واقع عکس العملی بود به عوارض منفی سرمایه داران صنعتی که ثروت جامعه را عملاً در دست قشر خاص و محدودی قرار می داد و موجب شکل گیری طبقات اجتماعی بود در باب ثروت ها و تحقق عدالت اجتماعی سخن بسیار گفته شده است. شاید این وجه از ویژگی نهضت تعاون بیشترین وجهی باشد که به آن پرداخته شده است. ایجاد فرصت برای طیف وسیعی از افراد با درآمد کم و متوسط و بهره وری آنها از فعالیت اقتصادی و افزایش سهم آنها در تولید ملی از کارکردهای مهم تعاون است. مبارزه تعاونی با بی عدالتی در نظر بعضی اندیشمندان اقتصادی چنان حیاتی است که برخی همچون گونارد میردال یکی از دلایل شکست تعاونی را دوری از خط مقدم حمله به نابرابری موجود در جامعه می دانند. رویکرد تعاون در واقع فرصتهای جدید را پیش روی افراد قرار می دهد و از طریق برابرتر کردن فرصت ها مبارزه ای ریشه ای با فقر و نابرابری را پیش می گیرد ریشه انسانی و اجتماعی تشکل های تعاونی در کنار اهداف اقتصادی و مادی سبب می شود که تعاونی ها انسان را در مرکز فعالیت و هدف خود قرار دهند. بر همین اساس کارشناسان و صاحب نظران بین المللی روز به روز براهمیت و توانایی تاثیرگذاری بخش تعاون بر رفع مسائل و مشکلات مبتلا به جوامع بشری امروز صحنه گذاشته و همین امر سازمان ملل متحد را بر آن داشته تا سال

۲۰۱۲ را به عنوان سال بین المللی تعاون نامگذاری کرده و توجه دولت های عضو را پیش از پیش به اهمیت بخش تعاون واقف نماید چرا که نهضت تعاون از حیث نظری رویکردی انسانی و اخلاقی در فعالیتهای اقتصادی و اجتماعی بوده و راهکارهای نوینی را برای پرهیز از نارسایی های نظام لیبرالسم اقتصادی مبتنی بر بازار و بحث های نظری فراوان در خصوص عدم توانایی این نظام و سیستم قیمت ها در تخصیص بهینه منابع حداقل در حوزه های خاصی از اقتصاد و اجتماع ارائه می کند. از حیث تجربی نیز موارد عملی شکست نظام بازار همچون عدم تولید کالاهای عمومی، وجود بازارهای غیررقابتی و توزیع نامطلوب درآمد و به دنبال آن گسترش فقر، پیش زمینه شکل گیری اندیشه تعاون در نظام های سرمایه داران بوده است.

ذکر این نکته ضروری است که برخی در اشتباهی فاحش خاستگاه نظام اقتصاد تعاونی را اندیشه های باطل سوسیالیسم و کمونیسم می دانند. در حالی که اتفاقاً نظام اقتصاد تعاونی خود در تقابل با اندیشه سوسیالیسم و کمونیسم با به عرصه گذاشت. بررسی پیشینه نظام سوسیالیسم بیانگر آن است که این نظام عکس العملی تند و خشن به نظام بازار بود، به گونه ای که تمام ارزش های آن را زیر سوال برد و در جهت عکس آن حرکت کرد.

بنابراین نهضت تعاون از این بابت درست نقطه مقابل سوسیالیسم و کمونیسم است. این نهضت برخلاف نهضت سوسیالیسم بیش از آن که به نظام بازار و اصل رقابت انتقاد کند، فردگرایی را هدف حملات خود قرارداد و با طرح اصولی خاص مبتنی بر همکاری افراد و

گروه هایی در جامعه در واقع پاسخ یا عکس العملی به نارسایی های نظام بازار است. این نهضت ضمن درک ارزش های نظام بازار و اصل رقابت حفظ منابع فردی را در قالب جمعی از افراد که دارای اهداف مشترک هستند، عملی می داند.

خوشبختانه نهضت تعاون در ایران به دلیل تقارن اصول و ارزش های ماهوی آن با اصول و ارزش های انقلاب شکوهمند اسلامی همواره از جایگاه رفیعی در اندیشه و گفتار بزرگان نظام به ویژه مقام معظم رهبری و شهید دکتر آیت ... بهشتی برخوردار بوده و در اسناد فرادستی نظام از جمله قانون اساسی و سیاستهای ابلاغی اصل ۴۴ و برنامه های پنجساله چهارم و پنجم به تفصیل مورد توجه و تبیین قرار گرفته است. توجه به بخش تعاون در جمهوری اسلامی ایران باعث شده که امروز کشور عزیزمان به عنوان یکی از کشورهای پیشرو در بخش تعاون مطرح باشد و امید است که انشاء... با حضور حداکثری تشکل ها و اتحادیه و اتاقهای تعاون در برنامه های در نظر گرفته شده برای بزرگداشت سال بین المللی تعاون فرصت مناسبی برای ارائه توانمندیهای بخش تعاون جمهوری اسلامی به جهانیان ایجاد شود.

در پایان جهت حسن ختام با فرمایش مقام معظم رهبری (مدظله العالی) مطالب را به پایان می رسانم:

«من وقتی به وضع عمومی کشور خودمان نگاه می کنم، می بینم یکی از کارهایی که می تواند جلوی این بی عدالتی را به شکل منطقی و اصولی سد کند، همین کار تعاون است و به همین خاطر است که من به تعاون اعتقاد دارم.»

# وَأَنْ يَسْأَلَ النَّاسَ أَتَايَ الَّذِينَ يَأْتِيهِمْ



رهبر معظم انقلاب اسلامی در دیدار با فعالان و برگزیدگان بخش‌های اقتصادی خاطر نشان کردند

## «ضرورت تدوین برنامه‌ای جامع برای رشد بخش تعاون»

رهبر معظم انقلاب اسلامی افزودند: یکی از شگردهای جنگ روانی دشمنان در شرایط کنونی، ناامید کردن مردم بویژه نسل جوان و فعال کشور است، بنابراین همواره باید پیشرفتهای و ظرفیتهای شگرف کشور برای اطلاع مردم منعکس شود.

رهبر معظم انقلاب اسلامی هم چنین با تأکید بر لزوم تحقق اهداف سند چشم‌انداز ۲۰ ساله و دستیابی ایران به رتبه اول کشورهای منطقه در عرصه‌های مهم و حیاتی افزودند: رقبای منطقه‌ای در حال کار و تلاش شدید هستند و دستیابی به اهداف سند چشم‌انداز، نیازمند سرعت بیشتر - تدبیر و حرکت منضبط‌تر و در واقع نیازمند جهاد اقتصادی است.

یکی دیگر از اهداف دیدار امروز برشمردند و افزودند: همانگونه که در سخنان اغلب فعالان مشهود بود با همت مغزهای متفکر، و شخصیت‌های علمی و فنی، پیشرفتهای چشمگیری در عرصه‌های تولید، خدمات، کشاورزی، صنعت و صنایع دانش‌بنیان به وقوع پیوسته که متأسفانه اغلب مردم از آن مطلع نیستند و باید این افتخارات ملی که متعلق به ملت ایران است، به اطلاع مردم رسانده شوند.

ایشان خاطر نشان کردند: بیان پیشرفت‌ها به معنای نادیده گرفتن نقاط ضعف و کمبودها نیست اما بیان نقاط منفی باید با لحن علاج‌جویانه و امیدبخش باشد تا واقعیات کشور، وارونه جلوه داده نشود.

رهبر معظم انقلاب اسلامی دیدار با فعالان اقتصادی بخش‌های دولتی و خصوصی را در مقطع حساس کنونی، اقدامی نمادین برای نشان دادن اهتمام نظام اسلامی به "مسئله اقتصاد" و "تحرک و پیشرفت اقتصادی" دانستند و تأکید کردند: پیام جلسه امروز، لزوم توجه بیشتر و جدی‌تر مسئولان و فعالان بخش‌های اقتصادی، و همچنین آحاد مردم به مسئله اقتصاد است.

**دشمن با سلاح ناکارآمد تحریم درصدد زمین زدن ملت ایران و نظام اسلامی است اما این هدف خصمانه، با جهاد اقتصادی مسئولان و مردم ناکام می‌ماند.**

حضرت آیت الله خامنه‌ای، بیان گزارش اوضاع اقتصادی کشور از زبان فعالان بخش‌های خصوصی را

رهبر معظم انقلاب اسلامی در دیدار با فعالان و برگزیدگان بخش‌های اقتصادی خاطر نشان کردند: دشمن با سلاح ناکارآمد تحریم درصدد زمین زدن ملت ایران و نظام اسلامی است اما این هدف خصمانه، با جهاد اقتصادی مسئولان و مردم ناکام می‌ماند.

حضرت آیت الله خامنه‌ای در این دیدار با تأکید بر تلاش، تدبیر و شتاب بیشتر در تحقق اهداف سند چشم‌انداز ۲۰ ساله افزودند: دشمن با سلاح ناکارآمد تحریم درصدد زمین زدن ملت ایران و نظام اسلامی است اما این هدف خصمانه، با جهاد اقتصادی مسئولان و مردم ناکام می‌ماند و ملت بزرگ ایران، با امید سرشار به آینده، به جایگاه شایسته خود دست خواهد یافت.



و مضاعف همه علاقه مندان به ملت، کشور و نظام شود.

ایشان با تأکید بر لزوم توجه به همت مضاعف و کار مضاعف در کنار جهاد اقتصادی، افزودند: آینده کشور، آینده خوبی است و سابقه تاریخی، میراث فرهنگی، تواناییهای مردمی و ظرفیت های طبیعی ایران، همه مؤید این است که ایران می تواند با کار و تلاش بی وقفه و خستگی ناپذیر مسئولان و مردم به جایگاه والا و شایسته برسد.

رهبر معظم انقلاب اسلامی با تأکید بر این که در زمینه اجرای سیاست های کلی اصل ۴۴، کارهای خوبی انجام شده اما کافی نیست، خاطرنشان کردند: براساس سیاستهای ابلاغی اصل ۴۴، باید زمینه یک اقتصاد رقابتی با حضور بخش خصوصی بوجود آید که لازمه چنین کاری، تحرک بیشتر برای اجرای کامل سیاستهای اصل ۴۴ است.

ساز اقتدار و پیشرفت عظیم ملت و نظام اسلامی خواهد شد. ایشان یکی دیگر از موارد ضروری در اقتصاد کشور را تدوین برنامه ای جامع برای رشد بخش تعاون دانستند و با اشاره به موضوع مهم لزوم دسترسی یکسان به اطلاعات اقتصادی، افزودند: همه فعالان بخش خصوصی باید به طور یکسان و بدون تبعیض از فرصتهای سرمایه گذاری مطلع باشند.

رهبر معظم انقلاب اسلامی با تأکید بر لزوم پیگیری جدی تر موضوع شفاف سازی اطلاعات، خاطرنشان کردند: محدود بودن دسترسی اطلاعات برای برخی افراد خاص، زمینه ساز ویژه خواریهای عجیبی می شود که برای مقابله با آن، باید دسترسی به اطلاعات، عمومی شود.

حضرت آیت الله خامنه ای در جمع بندی مطالب مطرح شده در دیدار فعالین اقتصادی، بخش دولتی و خصوصی، اظهار امیدواری کردند: دیدار امروز زمینه ساز انگیزه بیشتر و فعالیت هوشمندانه، هدفدار

اهداف آن برنامه از جمله رشد ۸ درصدی، کاهش بیکاری، کاهش تورم و افزایش سرمایه گذاری محقق نشده است بنابراین در اجرای برنامه پنجم توسعه، باید همت و تلاش مضاعف انجام داد تا ضمن جبران این کمبودها، سهم برنامه پنجم در تحقق اهداف سند چشم انداز محقق شود.

حضرت آیت الله خامنه ای افزودند: هدف از اجرای سیاستهای کلی اصل ۴۴، فقط واگذاری بنگاه ها نیست بلکه در کنار واگذاری ها باید در زمینه توانمند کردن بخش خصوصی، فراهم کردن امکان مدیریت خوب، و نظارت جدی برای جلوگیری از سوءاستفاده های احتمالی نیز کارهای اساسی انجام شود.

ایشان وابستگی به درآمد نفت را یکی از بلیات کشور دانستند و با یادآوری سخنان چند سال قبل خود مبنی بر قطع وابستگی به درآمد نفت تا حدی که امکان بستن در چاههای نفت برای هر مدتی امکان پذیر باشد، خاطرنشان کردند: رهایی اقتصاد کشور از درآمدهای نفتی، زمینه

حضرت آیت الله خامنه ای دستیابی به رتبه اول منطقه در مسائل مهم و حیاتی را نه یک هوس بلکه یک نیاز واقعی و سرنوشت ساز خواندند و افزودند: در اوضاع کنونی منطقه و جهان، هر کشوری که نتواند از لحاظ اقتصادی علمی و زیرساختها از رشد لازم برخوردار شود بی رحمانه مورد تجاوز قرار می گیرد بنابراین باید با استحکام درونی و پیشرفت اقتصادی، اهداف سند چشم انداز را محقق کرد.

رهبر معظم انقلاب اسلامی ظرفیت های کشور را از لحاظ "منابع، هوش و استعداد انسانی"، منابع طبیعی و موقعیت جغرافیایی، فوق العاده خواندند و افزودند باید این ظرفیت های درجه یک را بالفعل کرد و رتبه اول منطقه را به دست آورد که این مهم، نیازمند کار و تلاش مضاعف است.

حضرت آیت الله خامنه ای با اشاره به گذشت ۵ سال از آغاز اجرای سند چشم انداز ۲۰ ساله، کارهای انجام شده در برنامه چهارم توسعه را خوب ارزیابی کردند اما افزودند: برخی



## معارفه وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی

### دست به دست هم دهید و وزارتخانه فعالی بسازید

پرداخته است، گفت: برنامه دقیق و مفصلی که نقشه راهی برای موفقیت مسوولان در بخش‌های مختلف است، تدوین شده است. شیخ‌الاسلامی با اشاره به منشور کاری که وزارت کار ارائه کرده است، گفت: در تمام سرفصل‌های منشور کاری وزارت کار نیز افزایش و رشد چشم‌گیر و قابل توجهی در تمامی این سرفصل‌ها داشته‌ایم.

وی ادامه داد: پایه کار ما در وزارت کار براساس سه جانبه‌گرایی بوده است و ما قطعاً در وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی رویکرد سه جانبه‌گرایی خود را ادامه می‌دهیم.

وزیر سابق کار و امور اجتماعی گفت: از زمانی که موضوع تعاون به ما محول شده است، متوجه حضور ظرفیت‌های ارزشمند در این بخش شده‌ایم و دانستیم که مردم ما ظرفیت بالایی برای فعالیت‌های جمعی و تعاونی دارند.

وی با تأکید بر این که وظیفه اصلی ما بسترسازی برای حضور و مشارکت مردم در فعالیت‌های اقتصادی است، تصریح کرد: توانمندسازی بخش تعاونی کشور که مورد تأکید در اصل ۴۴ قانون اساسی است باید تحقق یابد.

مهمی داشت. وی با تأکید بر این که با سازماندهی و دسته‌بندی مردم در برنامه‌های دولت باعث شد که خود را بیش از قبل در فعالیت‌های دولت حس کنند، گفت: یکی از کارهای بزرگ که در وزارت تعاون انجام شده است، مسکن مهر است که نه تنها رشد پلکانی قاعده‌مند را شاهد نبودیم، بلکه کاهش قیمت مسکن نیز ایجاد شد.

گفت: ما با رویکرد ولایت‌مداری و عدالت‌محوری در بخش تعاون رویکردهای خود را پیش می‌بریم.

عبدالرضا شیخ‌الاسلامی - وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی - نیز در این مراسم گفت: موضوع کوچک‌سازی دولت و افزایش بهره‌وری و کاهش هزینه‌ها در گرو ادغام با سرعت و صحت کامل است تا یک الگوی موفق از تحول اداری در کشور به نمایش آید. وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی

تصریح کرد: امیدواریم این کار موجبات سرعت تحول اداری در کشور را ایجاد کند و ما نیز کار خود را با جدیت پس از رای نهایی مجلس آغاز کردیم.

وی با بیان این که پس از رای مجلس به وی وزارت ادغام‌شده

به دفتر و راهروهای تو در تو ی ادارات ندارد.

احمدی‌نژاد گفت: منابعی که در اختیار سازمان تأمین اجتماعی قرار دارد امانتی از سوی کارمندان و بازنشستگان است و باید حداکثر بازدهی را داشته باشد.

در ادامه این نشست محمد عباسی - وزیر سابق تعاون - در سخنانی گفت: افزایش تعداد تعاونی‌های کشور از ۸۵ هزار تعاونی در دولت نهم تا ۱۶۵ هزار تعاونی در دولت دهم یکی از راهبردهای وزارت تعاون در دولت دهم است.

وی افزود: قبل از ادغام این سه وزارتخانه، کارهای بزرگی شکل گرفت، زیرا میدان بزرگی از کار در جامعه وجود دارد.

عباسی ادامه داد: اصل تلاش، کوشش و همراهی با مردم را نمی‌توان از یاد برد، زیرا در هر شهر و استانی کارگاهی راه افتاده که موجبات شادی مردم را فراهم می‌کرد.

وزیر سابق تعاون بیان کرد: یکی از ابعاد بسیار مهمی که چندی پیش رییس‌جمهور در حضور رهبر معظم انقلاب بیان کرد، مسأله عدالت‌محوری در طول دولت نهم و دهم بود که در این میان رویکرد تعاون نقش بسیار

دکتر محمود احمدی‌نژاد در مراسم معارفه وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی با تأکید بر ضرورت حفظ کرامت انسان گفت: برای این که کرامت انسان حفظ شود باید عدالت را برپا کنیم. سه میلیارد فقیر در دنیا وجود دارد که ۱,۲ میلیارد آن‌ها حتی در یک شبانه‌روز یک وعده غذا برای خوردن ندارند و این حاصل مدیریت غلط حاکم بر جامعه است.

#### دست به دست هم دهید و وزارتخانه فعالی بسازید

رییس‌جمهور گفت: وزارتخانه باید کوچک، پرکار و چابک باشد ادغام این چند وزارتخانه نباید در روند خدمت‌رسانی به مردم خلل ایجاد کند.

وی با اشاره به تأسیس وزارتخانه جدید گفت: این وزارتخانه نقش مهمی در برپایی عدالت دارد یکی از موانع اجرای عدالت سیستم اداری است که باید به صورت ساختاری اصلاح شود در پنج الی شش سال گذشته ما توانستیم ۲۴ الی ۲۵ درصد از کارمندان را کم کنیم به این مفهوم که اگر کسی بازنشسته شد برای او جایگزین تعیین نکردیم، چراکه معتقدیم کار و تلاش لزوماً نیاز

عبدالرضا شیخ الاسلامی

## وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی: تعاون فرهنگی است که ریشه در هویت اسلامی و ایرانی دارد



بخش تعاون و گام مهمی در به تصویر کشیدن توانمندی های تعاونی های کشور است. اینجانب ضمن تبریک و تهنیت روز تعاون به ملت بزرگوار ایران بویژه تعاونگران امیدوارم بتوانیم با بهره گیری از رهنمود مقام معظم رهبری (مدظله العالی) و هم افزائی توانمندی های تعاونی ها، جهادگونه در مسیر تحقق نهضت ملی اشتغال برای دستیابی به اهداف بلند چشم انداز کشور به سوی ایرانی سربلند حرکت نمایم.

توسعه تعاونی ها، گسترش فرهنگ و توانمندسازی و افزایش بهره وری تعاونی ها برای تعامل با اقتصاد جهانی به منظور توسعه سرمایه گذاری ها به عنوان راهکاری مناسب برای پیشرفت و ارتقا سطح درآمد خانوارها و بهبود شرایط کار شمرده می شود. برگزاری ششمین جشنواره ملی تعاونی های برتر در سال جهاد اقتصادی همزمان با روز تعاون فرصت مغتنمی برای تشویق و تقدیر از تلاشگران و فعالان

گسترش مالکیت و حضور عامه مردم در فعالیت های اقتصادی و جلوگیری از تمرکز و تداول ثروت در دست افراد و گروه های خاص از جمله اهداف راهبردی بخش تعاون محسوب می شود که در کنار مبارزه با فقر و تبعیض و قرار گرفتن مدیریت و منافع حاصل از سرمایه در اختیار نیروی کار از طریق ارتقا رقابت پذیری بنگاه های اقتصادی کوچک و متوسط محقق می شود. حمایت دولت از تشکیل و

برای مردم کشور ما « تعاون » یک فرهنگ است. فرهنگی که ریشه در هویت اسلامی و ایرانی دارد. به تعبیر شهید آیت الله بهشتی تعاونی ها با اتصال به حمایت های اجتماعی مردم از نزدیک ترین شیوه ها به اقتصاد اسلامی به شمار می آیند، در اجرای اصل ۴۴ قانون اساسی تقویت این بخش از اقتصاد کشور و استفاده مؤثر از قابلیت های آن در استقرار عدالت اجتماعی و توزیع عادلانه درآمدها از طریق



غلامحسین حسینی نیا

## معاون امور تعاون وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی: سال جهاد اقتصادی با هدف تأکید بر عزم ملی نامگذاری شد

اهداف برنامه راهبردی وزارت متبوع، جلب هر چه بیشتر مشارکت های مردمی، کاهش بار هزینه های دولتی، برقراری عدالت اجتماعی و اقتصادی و در نهایت توسعه ایران اسلامی بردارد. در پایان از همه دست اندرکاران برگزاری این جشنواره ملی و تعاونگرانی که با انگیزه توسعه و ترویج تعاون در این حرکت فرهنگی مشارکت نمودند، صمیمانه تشکر و قدردانی به عمل می آید.

فعالیت های اقتصادی و نیز نام گذاری سال جاری به نام سال جهاد اقتصادی، بر آن شدیم تا ششمین جشنواره تعالی های برتر را با هدف معرفی توانمندی ها، به تصویر کشیدن دستاوردها و شناساندن مزایای بخش تعاون کشور به جامعه و نیز تشویق و تقدیر از تلاش تعاونگران نمونه کشور و با عزمی راسخ تر از سنوات گذشته برگزار نماییم. به امید آنکه برنامه های ترویجی و آموزشی تعاون بتواند گام مؤثری را در حرکت به سمت

تولید بهره مند شده و آن را به کار گیرند. در سال جهاد اقتصادی در درجه اول فعالیت و همکاری جمعی و مشارکت همگانی در کلیه عرصه ها را طلب می نماید. در حقیقت دستیابی به این مهم معنا و مفهوم حقیقی تعاون را در خود نهفته دارد. با عنایت به ابلاغ سیاست های کلی اصل ۴۴ قانون اساسی و ذیل آن توسط مقام معظم رهبری، اهمیت فعالیت های مشارکتی در نیل به توسعه همه جانبه کشور، توجه به کاهش نقش دولت در

نام گذاری سال ۹۰ به عنوان سال « جهاد اقتصادی » از سوی رهبر معظم انقلاب تأکیدی است بر عزم ملی مردم ایران برای تحقق اهداف متعالی خود؛ بدیهی است جهاد اقتصادی به عنوان وظیفه و تکلیف ملی و شرعی، دارای ابعاد مختلف است که تحققش همه جانبه آن به معنای رسیدن به جامعه ایمانی و تمدن اسلامی می باشد. در جهاد اقتصادی می بایست به این جنبه توجه شود که همگان بویژه اقشار فقیر و مستضعف جامعه بتوانند از منابع

## مردم با حضور خود در تعاونی‌ها باعث رشد و توسعه کشور شوند



دبیراتفاق تعاون خراسان رضوی با اشاره به اهمیت و نقش تعاونی‌ها در سازندگی کشور، گفت: تعاونی‌ها می‌توانند هدف و وسیله باشند و هدفمندی آن‌ها زمانی است که مردم با حضور خود در تعاونی‌ها باعث رشد و توسعه کشور شوند.

سیدجواد رضویان راد در دهمین نشست هم‌اندیشی تعاونگران خراسان رضوی با اعلام گزارشی از اقدامات و برنامه‌های امسال اتفاق تعاون استان براساس آموزه‌های دینی و کلام ارزشمند وحی در قرآن کریم «تعاونوا علی البر والتقوی» به رعایت دقیق نظم و عمل به تعهدات در عرصه این کار اشاره کرد.

سید جواد رضویان راد از تعاونگران خواست تا با ارتباط برقرار کردن با این بخش در راستای مرتفع کردن مشکلات از هیچ کوششی فروگذار نکنند. وی با بیان این که هدف تعاونی‌ها برقراری عدالت بین مردم است، گفت: با ایجاد این تعاونی‌ها پولهایی که راکد است و مردم تمایلی برای سرمایه‌گذاری آن‌ها در بانک‌ها ندارند، وارد چرخه اقتصاد می‌شود و چرخش مالی را برای بالا بردن بهره‌وری در اقتصاد کشور ایجاد می‌کند.

رضویان راد یادآور شد: می‌توان تعاونی‌ها را در همه بخش‌ها توسعه داد و با یک همت دسته جمعی شاهد توسعه تحسین برانگیز آن‌ها بود.

در ادامه این نشست حمیدرضا فولادگر نماینده مردم اصفهان در مجلس شورای اسلامی و رییس کمیسیون اصل ۴۴ قانون اساسی گفت: در اجرای اصل ۴۴ و آگذاری‌ها

به بخش خصوصی به خوبی صورت گرفته اما از نظر کیفیت تحقق اهداف مورد بحث است. وی ادامه داد: در حال حاضر از ۸۵ میلیارد دلار واگذاری‌ها معادل ۱۳,۵ درصد به بخش خصوصی است که هنوز از این میزان قسمتی شبه دولتی هستند و بخش عمده‌ای مربوط به سهام عدالت است که این نشان دهنده این است که فعالیت بخش خصوصی به معنای واقعی صورت نگرفته است.

فولادگر یادآور شد: در حال حاضر سهم تعاون حدود ۶-۷ درصد بوده که تا رسیدن به سهم ۲۵ درصدی نیاز به نگرش ویژه ای در بخش تعاون داریم. وی با اشاره به این که در حال حاضر با ایجاد صندوق توسعه ملی و اختصاص ۲۰ درصد درآمد نفتی به آن، به تدریج وابستگی هزینه‌ها به نفت کم شده است تأکید کرد: حضور رقبا در بازارهای جهانی نسبت به ایران سرعت عمل بیشتری داشته است در حالی که ایران در طول چهار برنامه تنها ۵ درصد، نرخ رشد داشته است.

رئیس کمیسیون اصل ۴۴ مجلس یادآور شد: اجرای اصل ۴۴ تنها در واگذاری‌ها خلاصه

نمی‌شود بلکه بخش عمده آن مربوط به ایجاد زمینه برای سرمایه‌گذاری بخش خصوصی است.

سپس حسین نجابت، نماینده مردم تهران در مجلس و عضو هیات مدیره اتاق تعاون مرکزی گفت: باید ظرفیت‌های بسیار خوب اقتصادی کشور را که زمینه ساز تحقق کامل جهاد اقتصادی است، شناخت و با استفاده مطلوب از آنها در این مسیر گام‌های بلندی برداشت.

وی در ادامه افزود: هدف از ایجاد کمیسیون جهاد اقتصادی مجلس شورای اسلامی ایجاد بسترهای مؤثر در روند تحقق جهاد اقتصادی و ارایه راهکارهای مؤثر در مسیر قانون‌گذاری مجلس برای سهولت در پیشبرد اهداف این بخش است.

وی تصریح کرد: افزایش سطح تعامل، گفت‌وگو و همفکری بین بخش دولتی و خصوصی و تعاونی که در راستای اهداف برنامه پنج‌ساله پیش‌بینی شده است، اقدام بسیار مؤثری برای رفع بهینه و کارآمد مشکلات و توسعه و رونق اقتصادی کشور می‌باشد.

رئیس کمیسیون جهاد اقتصادی مجلس شورای اسلامی با اشاره به این که اندکی فضا را برای عملیاتی کردن اصل ۴۴ فراهم

کرده ایم، تأکید کرد: در فضای اقتصاد جهانی و در شرایط تحریم فعالیت برای اقتصادی دولتی تنگ شده است و باید اقتصاد خصوصی و تعاونی موتور حرکت کشور را در زمینه‌های اقتصادی در خارج از کشور به حرکت درآورد.

وی از پیگیری کردن مسأله فضای کسب و کار در مجلس شورای اسلامی خبر داد و خاطر نشان کرد: باید در کشور شورای عالی اقتصادی جهت جلوگیری از تنش‌های جابجایی مجلس و دولت ایجاد شود.

وی نقش تعاون رادر سند چشم‌انداز توسعه کم‌رنگ دانسته و اظهار داشت: یک سری تحولاتی باید انجام شود و تعاون باید بیشتر در صحنه حضور داشته باشد.

در پایان این نشست جایگاه تعاون در برنامه پنجم توسعه جمهوری اسلامی ایران و وضعیت تعاون بعد از ادغام و ایجاد وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی با حضور مجتبی مدیرعامل تعاونی اعتبار تاکسیرانی، شفیعی مدیرعامل اتحادیه مسکن کارگران خراسان رضوی، اسدی مدیرعامل شرکت تعاونی نیاز بانوان، نقی زاده مدیرعامل تعاونی فراگیر ملی مورد بحث و بررسی قرار گرفت.

# تعاون و جهاد اقتصادی



## گزارش عملکرد ستاد بزرگداشت هفته تعاون در خراسان رضوی

۱۳-۱۹ شهریور ۱۳۹۰

کارشناسان فعال در بخش‌های مختلف بازرگانی، صنعت و معدن، کار و امور اجتماعی و...  
**اتحادیه‌ها و شرکتهای تعاونی نمونه، برترین‌های ملی، کشوری، استانی و شهرستان‌ها**  
 اتحادیه شرکتهای تعاونی مصرف فرهنگیان خراسان  
 شرکت تعاونی مسکن مهر شماره ۴ تربت جام  
 شرکت تعاونی بانوان هما شرق خیرام نیشابور  
 شرکت تعاونی اعتبار کارکنان برق منطقه ای مشهد  
 شرکت تعاونی خیرام‌صنعت نیشابور  
 شرکت تعاونی غیرانتفاعی آموزشی شهاب کاشمر  
 شرکت تعاونی مرغداران گوشتی مشکل گناباد  
 شرکت تعاونی سهام عدالت مشهد  
 شرکت تعاونی مرزن‌شینان باجگیران قوچان  
 شرکت تعاونی چندمنظوره روزان شرق مشهد  
 شرکت تعاونی تولیدی توزیعی صنایع آلومینیوم  
 شرکت تعاونی مصرف فرهنگیان تایباد  
 شرکت تعاونی اتوسرویسهای مشهد  
 شرکت تعاونی نیروی برق مشهد فراکار  
 شرکت تعاونی رهروان زینب مشهد  
 شرکت تعاونی دهیارهای بخش میان جلگه نیشابور  
 شرکت تعاونی حمل و نقل کامیونداران قلندرآباد فریمان

های تبلیغاتی ویژه هفته تعاون تهیه، چاپ و توزیع مسابقه بزرگ استانی تعاون و جهاد اقتصادی و توزیع آن از طریق مراکز برگزاری نمازهای جمعه در سطح استان، مساجد، مراکز فرهنگی، آموزشی، ادارات، سازمانها، اتحادیه‌ها و شرکتهای تعاونی انعقاد قرارداد با مراکز ویژه تفریحی، رفاهی، گردشگری مانند کوهستان پارک شادی و ... با شرایط و قیمت‌های ویژه به منظور استفاده خانواده بزرگ تعاونگران تشویق و ترغیب اتحادیه‌ها و شرکتهای تعاونی به منظور آذین بندی محیط پیرامونی و توزیع ویژه خدمات و اقلام مصرفی علی‌الخصوص مواد غذایی تقدیر و تشکر با هدف قدردانی از خادمین، چهره‌های ماندگار، پیشکسوتان، مدیران خادم تعاونگران، اتحادیه‌ها و شرکتهای تعاونی برتر ملی، کشوری و استانی جمع آوری و اهداء کمک‌های نقدی تعاونگران به خانواده‌های محترم تحت پوشش و حمایت، کمیته امداد حضرت امام (ره)، سازمان‌های بهزیستی، هلال احمر و سایر موسسات خیریه دیدار و تقدیر تعاونگران از اصحاب رسانه‌ها شامل: صدا و سیما، روزنامه‌ها، خبرگزاری‌ها دیدار و بازدید تعاونگران از تعاونی‌های فعال در عرصه تولید و صنعت برگزاری گردهمایی و جلسات هم‌اندیشی تعاونگران با حضور مدیران و

رضوی، تشکیل و برنامه‌های مصوب که براساس سیاستها و روز شمار هفته تعاون (ابلاغی از سوی وزارت تعاون) تهیه و تنظیم گردیده، بود باستحضار جناب آقای دکتر صلاحی استاندار محترم خراسان رضوی تقدیم و پس از تایید و صدور ابلاغ توسط ایشان به عنوان ریاست ستاد هفته تعاون برای فرمانداران محترم شهرستانها مراحل اجرایی کارهای مورد نظر آغاز گردید.  
 اهم مصوبات ستاد بزرگداشت هفته تعاون خراسان رضوی:  
 صدور ابلاغ فرمانداران محترم شهرستانها به عنوان روسای ستاد هفته تعاون در شهرستانها تصویب پیشنهادات و برنامه‌های تقدیمی از سوی کمیته اجرایی تجدید میثاق با رهروان واقعی راه امام و رهبری در مراسم غبار رویی مزار شهدا حضور تعاونگران در نمازهای جمعه و برنامه ریزی برای ایراد سخنرانی قبل از خطبه‌های نماز ملاقات و گفتگوی تعاونگران با ائمه محترم جمعه، نمایندگان محترم مجلس شورای اسلامی، مدیران کل و روسای ادارات، سازمانها، نهادهای استان و شهرستان تمهید مقدمات به منظور جلب مشارکت حداکثری مردم و حضور فعال تعاونگران در برنامه‌های مذهبی، اداری و آموزشی با هدف ترویج و توسعه فرهنگ تعاون تهیه، چاپ، توزیع و نصب پوستر، پرده، بنر، تراکت

تعاون بستر ساز مشارکت مردم در فعالیت‌های اقتصادی است بخش تعاون بستر ساز مشارکت همه جانبه مردم در فعالیت‌های اقتصادی است.  
 امروزه گسترش فرهنگ تعاون به عنوان یکی از راه‌های اساسی بر مبنای حرکت از اقتصاد تک محوری یا دولتی به سوی اقتصاد مردمی و تعاونی، ظرفیت حل مشکل ایجاد اشتغال را که یکی از مشکلات پایه ای کشور به حساب می‌آید را داراست. امید می‌رود با عنایت به تأکیدات مقام معظم رهبری (مدظله العالی) و پیرو سهم مشخص شده در قانون پنجم توسعه کشور اقتصاد تعاونی از ابعاد مختلف به توسعه و بالندگی مورد نظر دست یابد.  
 ستاد بزرگداشت هفته تعاون در خصوص اجرایی نمودن بند «ب» سیاست‌های اصل ۴۴، تبدیل فرهنگ تعاون به معارف عمومی و توسعه آن در جامعه، تبیین توانمندی‌های بخش تعاون و معرفی ظرفیت‌ها و قابلیت‌های بخش تعاون در ایجاد اشتغال مولد تشکیل شده است.  
 آن چه می‌خوانید گزارشی است از فعالیت‌های صورت گرفته در هفته تعاون استان خراسان رضوی؛ پیرو بخشنامه شماره ۳۴۶۳۲ مورخ ۹۰/۰۵/۱۱ وزارت محترم تعاون در خصوص تشکیل ستاد بزرگداشت هفته تعاون در استانها جلسات ستاد مذکور در خراسان

### اعضای ستاد بزرگداشت هفته تعاون خراسان رضوی

مستولیت اجرایی در ستاد	مشخصات	
رئیس	آقای دکتر صلاحی (استاندار خراسان رضوی)	۱
دبیر	آقای قاسمی (مدیرکل تعاون خراسان رضوی)	۲
مسئول ستاد اجرایی	آقای مهندس رضویان راد (دبیراتاق تعاون خراسان رضوی)	۳
عضو	آقای شریفیان (سرپرست امور شعب بانک تعاون استان)	۴
عضو	آقای دکتر قنبری (معاون اداره کل تعاون)	۵
عضو	آقای وطنی (معاون اداره کل تعاون)	۶
عضو	آقای فتاحی (معاون اداره کل تعاون)	۷
عضو	آقای نهبانندی (رئیس مرکز صدا و سیما استان)	۸
عضو	آقای ملائکه (مدیرعامل اسکاد خراسان رضوی)	۹
عضو	آقای نوری (مسئول روابط عمومی اداره کل تعاون)	۱۰
عضو	آقای ابراهیم زاده (حراست اداره کل تعاون)	۱۱
عضو	آقای قندهاریون (رئیس اداره آموزش و ترویج)	۱۲
عضو	آقای خوشخو (کارشناس ترویج اداره کل تعاون)	۱۳
عضو	محمد علی اعتماد گلستانی (معاون اجرایی اتاق تعاون استان)	۱۴

تقدیر تعاونگران از کارکنان استانداری خراسان رضوی  
در شروع هفته تعاون و همزمان با روزهای پایانی هفته دولت



تقدیر تعاون‌نگران از کارکنان فرمانداری مشهد در شروع هفته تعاون و همزمان با روزهای پایانی هفته دولت



تعاون، اصل ۴۴ و رویکردهای نوین

مراسم امضای تفاهم‌نامه فی مابین اداره کل تعاون و اتاق تعاون و تعدادی از اتحادیه‌ها استانی جهت واگذاری تصدی امور اجرایی تشکیل و تغییرات قانونی اتحادیه‌ها و شرکت‌های تعاونی که در اجرای سیاست‌های ابلاغی اصل ۴۴ قانون اساسی و مصوبات برنامه پنجم توسعه با هدف تغییر نقش دولت از مالکیت و مدیریت مستقیم به سیاست‌گذاری و هدایت و نظارت صورت گرفته است.



تعاون، فقرزدایی و عدالت اجتماعی

تعاون‌نگران استان به منظور ترویج شایسته کمک و اطعام محرومین با حضور در مراکز توانبخشی و کمیته‌های امداد حضرت امام (ره) ضمن آشنایی با فعالیت‌های آنان جشن هفته تعاون را برگزار نمودند



## تعاون، معنویت و میثاق با ولایت

حضور گسترده تعاونگران در مراسم سیاسی عبادی نماز جمعه در سراسر استان و سخنرانی آقای مهندس رضویان دبیر اتاق استان خراسان رضوی به عنوان سخنران پیش از خطبه ها در مشهد مقدس



مراسم تبریک هفته تعاون به مدیران و کارکنان اداره کل کار و امور اجتماعی استان پس از تصویب و ابلاغ ادغام وزارتین تعاون و کار امور اجتماعی در دومین روز هفته تعاون



گزارش عملکرد ستادهای بزرگداشت هفته تعاون شهرستانهای استان خراسان رضوی به روایت تصویر بازدید مدیران و نمایندگان محترم مجلس شورای اسلامی در شهرستانها از اتحادیه ها و شرکت های تعاونی بر ترونمونه



## مراسم تقدیر از تعاونگران نمونه کشوری و استانی



## گزارش تصویری بزرگداشت هفته تعاون در شهرستانها



تقدیر و تشکر از تعاونگران نمونه و تعاونیهای برتر در شهرستانها با برگزاری جشن هفته تعاون و حضور نمایندگان محترم مجلس شورای اسلامی، مسئولین ادارات، مدیران اتحادیه ها و شرکت های تعاونی شهرستان





## استفاده از تسهیلات بانکی، ویژگی صندوق ضمانت سرمایه گذاری تعاون است



معاون اجرایی اتاق تعاون خراسان رضوی اظهار داشت: اساساً صندوق ضمانت سرمایه گذاری تعاون برای حمایت از کسانی است که پشتوانه کافی برای دریافت تسهیلات را ندارند که در این زمینه صندوق آن‌ها را بدون نیاز به وثایق بانک‌ها ضمانت می‌کند.

اعتماد گلستانی با تأکید بر این موضوع که با راه اندازی این صندوق چرخه حمایت از تعاونی‌ها و تسهیلات گیرندگان تکمیل می‌شود گفت: نمایندگی صندوق ضمانت سرمایه گذاری تعاون از اردیبهشت ماه امسال در استان خراسان رضوی کار خود را آغاز کرده است.

وی در پایان ابراز امیدواری کرد: راه اندازی این صندوق بتواند در توسعه و گسترش تعاونی‌ها و پیشبرد کارهای آنان نقش موثری ایفا نماید.

طرح و اعتبار سنجی صندوق، تصویب نهایی مبلغ و مدت ضمانت نامه، صدور ضمانت نامه و نظارت مستمر بر وضعیت اجرایی طرح و نحوه ایفای تعهدات متقاضی روند انجام صدور ضمانت نامه را تشکیل می‌دهد.

معاون اجرایی اتاق تعاون خراسان رضوی بر حمایت این صندوق از طرح‌های ایجاد و اشتغال‌آفرین، تأکید کرد و افزود: رویکرد اصلی صندوق ضمانت سرمایه گذاری تعاون ایجاد اشتغال است.

وی اذعان داشت: فراهم شدن امکان تضمین معاملات و روابط تجاری بین تعاونی‌ها و همچنین استفاده از تسهیلات بانکی، از ویژگی‌های حمایتی این صندوق است.

اعتماد گلستانی طراحی فضای کسب و کار و تنظیم روابط بین بخش‌های مختلف تعاونی را از ابزارهای مورد استفاده در گسترش فعالیت این صندوق دانست.

اعتماد گلستانی جلب همکاری بانک‌ها، بیمه‌ها و موسسات مالی و اعتباری داخلی و خارجی، به کارگیری قابلیت‌های فناوری اطلاعات و ارتباطات، تجارت الکترونیکی و جلب همکاری شرکت‌های تعاونی و موسسات بین‌المللی ارزیابی و رتبه‌بندی سرمایه‌گذاران، صادرکنندگان و خریداران را از دیگر محورهای موضوعی فعالیت این صندوق اعلام کرد.

وی ضمانت‌های اعتباری، حسن انجام کار، کسور وجه الضمان، گمرکی، استرداد پیش‌پرداخت و شرکت در مناقصه و مزایده را از انواع ضمانت‌های این صندوق دانست و یادآور شد: ضمانت نامه اعتباری ضمانت نامه‌ای است که به درخواست متقاضی و به نفع بانک‌ها یا مؤسسات اعتباری بابت تعهدات متقاضی صادر می‌شود.

گلستانی گفت: ارایه تقاضا و مدارک مربوطه از سوی متقاضی، انجام بررسی‌های کارشناسی

محمد علی اعتماد گلستانی با بیان این که یکی از اصلی‌ترین موانع اعطای تسهیلات اعتباری برای تعاونی‌ها نداشتن وثایق کافی مورد نیاز سیستم بانکی است گفت: صندوق ضمانت سرمایه گذاری تعاون در راستای توسعه بخش تعاون و رفع موانع آن، از طریق اعتبار سنجی نسبت به صدور انواع ضمانت نامه اقدام می‌نماید.

وی تصریح کرد: این صندوق از طریق تضمین اعتبارات و سرمایه‌گذاری‌ها اقدام به حمایت از شرکت‌های تعاونی و تسهیل در تامین منابع مالی آنان خواهد کرد.

معاون اجرایی اتاق تعاون خراسان رضوی تضمین اعتبارات، سرمایه‌گذاری‌ها، تعهدات، مطالبات و معاملات شرکت‌های تعاونی و تضمین اصل سود اعطایی بانک‌ها و موسسات مالی و اعتباری به شرکت‌های تعاونی را از فعالیت‌های این صندوق دانست.

## جذب سهمیه مواد اولیه از پتروشیمی به منظور ارتقای توان تولید

وسیله و ابزاری برای رسیدن به توزیع عادلانه ثروت و ایجاد اشتغال هستند و در بالا بردن امنیت و رفاه اجتماعی در کشور نقش موثری ایفا می کنند. وی با بیان این که توسعه تعاونی ها با اعتمادسازی در مردم ایجاد می شود، تصریح کرد: دولت باید زمینه های اعتماد مردم به تعاونی ها را ایجاد کند و در صورت تحقق این مهم و تبدیل ثروت مردم به سرمایه، سال های آینده شاهد شکوفایی عظیمی در بخش اقتصادی خواهیم بود.

با فاکتورهای یکسان می سنجیدند و زیرمجموعه سازمان بازرگانی محسوب نمی شدیم در سال ۸۸ یکی از تعاونی های برتر ملی در عملکرد بودیم. مدیر عامل تعاونی پلیمر مشهد یادآور شد: مهم ترین عاملی که می تواند اعتماد عمومی را جلب و در افراد اعتقاد و ایمان برای انجام کار و روی آوردن به چنین شیوه ای ایجاد کند کار، عمل صحیح و دارای ضابطه است. میرعاقل تصریح کرد: تعاونی ها

صادرات داشته باشیم. وی ضمن انتقاد از حذف سهمیه تامین مواد اولیه از پتروشیمی از ابتدای سال جاری اظهار داشت: حذف این سهمیه و وجود تحریم های اقتصادی توان تولید را کاهش داده است که به منظور ارتقای توان تولید خواهان تعیین مجدد سهمیه به واحدهای تولیدی هستیم خواستار تفکیک تعاونی ها، خدمات تولیدی و بازرگانی در سنجش تعاونی های برتر گردید و اظهار داشت: در صورتی که عملکرد تعاونی ها را

سید عماد میرعاقل با بیان این که این تعاونی با ۲۹ عضو در سال ۸۷ تاسیس شده است افزود: این تعاونی علاوه بر تولید به امر توزیع نیز مبادرت داشته و لوازم بهداشتی ساختمان، پلاستیک خانگی و لوازم اداری تولید می کند. میرعاقل با اشاره به این که عمده تولیدات این تعاونی به کشورهای عراق، افغانستان، روسیه، عمان، قطر و کویت صادر می شود گفت: در سال ۸۸ به همت تمامی اعضا توانسته ایم ۱۲ میلیون دلار محصول

مدیر عامل اتحادیه شرکت تعاونی های مرزنشینان اعلام کرد

## فعالیت ۱۹ تعاونی مرزنشین در خراسان رضوی



با دو کشور ترکمنستان و افغانستان با کیلومترها مرز مشترک و نیز وجود هفت شهرستان مرزی این استان با جمعیتی قابل توجه و از سوی دیگر، با برقراری ثبات سیاسی در افغانستان که زمینه ساز رونق فعالیت های اقتصادی بوده، جایگاه تعاونی های مرزنشینان خراسان رضوی در کشور اهمیت ویژه یافته است. حلمی اذعان داشت: با مشارکت مرزنشینان در قالب شرکت های تعاونی مرزنشینان و ایجاد ساختار رسمی برای فعالیت هدفمند آن ها همراه با ارائه برخی از تسهیلات ویژه، می توان احساس سهیم بودن این افراد را در ساختار رسمی اقتصاد کشور تقویت کرد. شایان ذکر است: اتحادیه شرکت های تعاونی مرزنشینان خراسان رضوی در شش ماهه نخست امسال ۲۳ میلیون دلار صادرات به کشورهای مختلف داشته است.

مهاجرت، تخلیه مناطق مرزی و رواج قاچاق کالا را از اثرات منفی عدم حمایت از ساکنان این مناطق اعلام کرد. مدیر عامل اتحادیه تعاونی مرزنشینان خراسان رضوی ضمن تاکید بر برخورداری از معافیت های مالیاتی، ایجاد تشکل صادراتی متمرکز در بخش تعاونی، رتبه بندی تعاونی های مرزنشین به منظور افزایش سهمیه، استفاده از مشوق ها و خارج نشدن کالاهای مازاد بر مصرف اعضای تعاونی های مرزنشینان افزود: تعاونی های مرزنشینان، با متشکل کردن مرزنشینان و دادن هویت قانونی و رسمی به فعالیت آن ها و نیز با گرفتن تسهیلات قابل توجه از دولت، امکان ارتقای مناسب همکاری و اعتماد متقابل مرزنشینان و دولت را فراهم می کنند. حلمی تصریح کرد: موقعیت خراسان رضوی در منتهی الیه شمال شرقی کشور و همسایگی

همسایه و صرفه جویی در زمان حمل و نقل، افزایش صادرات و واردات از طریق صدور مازاد محصولات تولیدی منطقه ای در جهت توسعه روابط اقتصادی مناطق مرزی، جذب نقدینگی کمک به مهار تورم و جذب سرمایه خارجی می باشد. حلمی با بیان این که جایگاه ویژه مرزنشینان در ایجاد امنیت در مرزهای کشور، به لحاظ اقتصادی، فرهنگی و سیاسی، وضعیت آنان را متمایز کرده است افزود: با توجه به تأکید سیاست گذاران اقتصادی کشور بر لزوم استفاده بیشتر از بخش تعاونی و لزوم توسعه متوازن مناطق مختلف کشور، اهمیت و نقش تأثیرگذار تعاونی های مرزنشینان به خوبی احساس می شود. وی با اشاره به این که کاهش تسهیلات و حمایت ها از ساکنان مناطق مرزی، اثرات منفی گسترده ای را در پی خواهد داشت

مدیر عامل اتحادیه تعاونی های مرزنشینان خراسان رضوی از فعالیت ۱۹ تعاونی مرزنشین با ۱۹۰ هزار و ۸۱۸ خانوار در این استان خبر داد. غلامحسین حلمی تصریح کرد: از این تعداد ۴ تعاونی در درگز، ۲ تعاونی در قوچان، ۲ تعاونی در سرخس، ۲ تعاونی در کلات، ۵ تعاونی در تربت جام، ۳ تعاونی در تایباد و ۱ تعاونی در سنگان خواف استقرار دارد. حلمی گفت: تعاونی های مرز نشین نقش ارزنده ای را به عنوان بنگاه های اقتصادی کوچک در زمینه درآمدزایی و تداوم در امر اشتغال و توسعه سرمایه گذاری ایفا می کنند. وی اظهار داشت: تاسیس و فعالیت تعاونی های مرزنشین و بازارچه های مرزی نتیجه فرآیند سیاست های تمهیداتی دولت در جهت کمک به اقتصاد این نواحی و توسعه همکاری های اقتصادی و مبادلات بازرگانی میان کشورهای



## مدیر عامل شرکت تعاونی بانوان شمال شرق خیام: در راه توسعه تعاونی‌های مولد و کار آفرین تلاش کنیم

مدیرعامل تعاونی‌های مولد و کارآفرین با اعلام این مطلب که به عنوان تعاونی برتر استان و یکی از تعاونی‌های مولد در حوزه اشتغال معرفی شده است از عدم حمایت سیستم بانکی و عدم موفقیت در دریافت تسهیلات بانکی انتقاد کرد.

قالی بافی و تولیداتی از این قبیل می‌باشد.  
ریبسی گفت: اعضا این تعاونی و کارآموزان علاوه بر آموزش جهت تحت پوشش قرار گرفتن بیمه قالی بافی و دریافت وام مشاغل خانگی به میراث فرهنگی معرفی می‌شوند.

صورت رسمی کار خود را آغاز و هم اکنون صد نفر را تحت پوشش خود قرار داده است.  
وی افزود: فعالیت اصلی این تعاونی تولید، ارائه و فروش صنایع دستی و هر آن چه مرتبط با میراث فرهنگی از قبیل معرق، قلم زنی، نقاشی، خطاطی، گلکاری،

مدیر عامل شرکت تعاونی بانوان همای شرق خیام نیشابور خواستار کمک برای استفاده از تسهیلات دولتی در راستای توسعه تعاونی‌های مولد و کارآفرین شد.  
معصومه ریبسی اظهار داشت: این تعاونی از ابتدای سال ۹۰ به



## مدیر عامل تعاونی مرغداران گوشتی مشکل گناباد: تسریع در پرداخت سرمایه در گردش نقش موثری در افزایش تولید دارد

مدیرعامل تعاونی مرغداران گوشتی گناباد تصریح کرد: سال گذشته و همزمان با افتتاح کارخانه خوراک دام استاندار خراسان رضوی دستور پرداخت ۵۰۰ میلیون تومان تسهیلات در گردش را برای این تعاونی که در زمره تعاونی‌های برتر استان قرارداد صادر نمود که با پیگیری‌های به عمل آمده هنوز جهاد کشاورزی این مبلغ را پرداخت نکرده است.

صورت گرفته و همکاری دست اندرکاران اجرایی این رقم به ۹۰۰ میلیون تومان افزایش یافته است.  
حاتمی نژاد با بیان این که یک واحد کارخانه خوراک دام با ۱۸ پرسنل نیز این تعاونی را همراهی می‌کنند اظهار داشت: علی‌رغم پیگیری‌های صورت گرفته و تقاضای سرمایه در گردش هنوز هیچ تسهیلاتی به این مجموعه اختصاص نیافته است.

مدیرعامل تعاونی مرغداران گوشتی مشکل گناباد خواستار تسریع در پرداخت سرمایه در گردش به منظور افزایش توان تولیدی واحدهای تعاونی و تولیدی در سطح استان شد.  
علی حاتمی نژاد گفت: این تعاونی در سال ۷۹ با نه نفر کار خود را آغاز و در حال حاضر با ۳۸ نفر به فعالیت خود ادامه می‌دهد.  
وی یادآور شد: سرمایه اولیه این تعاونی چهار میلیون تومان بوده و با تلاش‌های

## مدیر عامل تعاون عسل کوهدشت خراسان: کار تعاونی به مردم ایمان، خود آگاهی، اعتماد به نفس، شکیبایی و استقامت می‌دهد



حسینی به ثبت تعاونی خود در سال ۷۳ اشاره کرد و ادامه داد: هم اکنون نام این تعاونی با همکاری هفت نفر در بین تعاونی برتر استان خراسان رضوی به چشم می‌خورد.  
وی در پایان از همکاری اتاق تعاون خراسان رضوی با تعاونی‌های استان ابراز رضایت کرد و افزود: حمایت‌های اتاق تعاون مشوق خوبی برای ادامه روند کارها خواهد بود.

اهمیت موضوع تعاونی‌ها به این دلیل است که تعاونی‌ها، سازمان‌ها و نهادهای مردمی هستند که در عین برخورداری از خصوصیات و مشخصات یک واحد اقتصادی و تجاری، دارای ارزش‌های مکتبی و اجتماعی هم‌باشند و می‌توانند مبین تلاش‌های دسته جمعی و گروهی اعضای تشکیل دهنده تعاونی برای نیل به اهداف مشترک و پیشرفت و توسعه باشند.

دیگر، پابرجا تر، چشمگیرتر و نمایان تر است.  
وی اظهار داشت: تعاونی واقعی زمانی شکل می‌گیرد که روحیه تعاون مبتنی بر همکاری، همیاری و خودیاری و همچنین احساس مسوولیت باشد و نسبت به گسترش و اشاعه‌ی افکار و اندیشه‌های تعاونی اقدامات لازم به عمل آید.  
مدیرعامل تعاونی عسل کوهدشت خراسان تصریح کرد:

مدیرعامل تعاونی عسل کوهدشت خراسان گفت: کار تعاونی به مردم ایمان، خود آگاهی، اعتماد به نفس، شکیبایی و استقامت می‌دهد و از آنان کارکنان مسوول می‌سازد و عنصر انسانی را برای جامعه پرورش می‌دهد.  
فاطمه حسینی یادآور شد: کار تعاونی، در نتیجه استقرار مناسبات خاص بین فرد و موسسه چنان دگرگونی بوجود می‌آورد که در مقایسه با تحولات



## کمیته داوری اتاق تعاون خراسان رضوی، نقش بسیار مهمی در تحکیم و ایجاد مشارکت اعضا دارد

تعاون به عنوان داوری در این امر نقش خوبی ایفا نماید. همچنین ادامه داوری توانسته با ارائه مشاوره و خدمات حقوقی برای شرکت تعاونی و اعضا موجب فرهنگ مشاوره و داوری را تقویت کند. لذا در این امر از اعضای اتاق و شرکت تعاونی تقاضا داریم برای توسعه فرهنگ مشاوره ای برای بهبود وضعیت اقتصادی خود از خدمات واحد داوری اتاق استفاده نمایند.

اختلاف میان اعضا با تعاونی اقدامات مؤثری در این امر نباشید بطوریکه تا کنون با توجه به تعداد پرونده و بخشنامه قوه قضائیه به محاکم قضایی در خصوص اختلاف و حل مسائل حقوقی با توجه به ماده ۶۶ اساسنامه تعاون می بایست به اتحادیه و اتاق تعاون قبل از صلاحیت - حاکم به داوری ارجاع گردد و دادگاه صالح به رسیدگی موضوع نمی باشد این امر سبب گردید تا حجم مراجع قضایی کاهش و اتاق

اقدام به ایجاد و تأسیس این امر نموده است که اختلاف داوری را به موجب اساسنامه یا شرط فنی عقد در قرارداد یا توافق طرفین در این امر می تواند اتاق تعاون به عنوان واحد داوری که در این امر از کارشناسان مجرب و متخصص در امری داوری هستند انتخاب تا وقتی قوانین مربوطه را در بخش تعاون از خدمات فوق استفاده نمایند از زمان فعالیت واحد داوری اتاق با عنایت به مشکلات حقوقی در روابط قراردادهای در

از آنجا که نماد داوری در بخش تعاون می تواند نقش بسیار مهمی در تحکیم و ایجاد مشارکت اعضا و جلوگیری از رفع اختلاف آغاز می باشد که این امر طبق قوانین تعاون به اتحادیه و اتاق تعاون استان محول گردید. که واحد داوری اتاق تعاون استان خراسان هم در جهت پویای و تلاش رفع اختلاف بین میان اعضای تعاونی یا سهامداران غیر عضو تعاونی ها با تعاونی مربوطه با یکدیگر در خارج از دادگاه



# شرکت تعاونی تولیدی توزیعی افراغ صنعت شرق

اولین تعاونی درب و پنجره های UPVC



تاسیس ۱۳۸۵ کد تعاون ۸۸۵۴ ثبت ۲۸۰۴۹

طرح بازسازی پنجره های قدیمی بدون تخریب با کمترین زمان و هزینه با شیشه های چندجداره



صدای کمتر

آسایش بیشتر

زمستان گرمتر

تابستان خنک تر

همراه: ۰۹۱۵ ۷۶۰۸ - ۰۹۱۵ ۴۱۵ ۷۶۰۸  
وب سایت: [www.afrangsanate.ir](http://www.afrangsanate.ir)

مشهد صندوق پستی ۱۵۱ - ۹۱۷۳۵  
تلفکس: ۷۶۱۲۴۱۷ - ۰۵۱۱  
صندوق الکترونیکی: [afrang\\_sanate@yahoo.com](mailto:afrang_sanate@yahoo.com)

## گفت و گو با مدیر عامل شرکت تعاونی

### کارکنان نمایشگاه بین المللی مشهد

#### تعاونی نمونه و برتر سال ۱۳۹۰



اینجانب سید رضا نیازی دارای بیش از یازده سال سابقه در زمینه برگزاری نمایشگاههای تخصصی و بین المللی می باشم و در نمایشگاه بین المللی مشهد مشغول فعالیت هستم و پس از تأسیس شرکت تعاونی کارکنان نمایشگاه در دی ماه سال ۱۳۸۵ به سمت مدیر عامل این شرکت منصوب گردیدم.

این شرکت هم اکنون دارای ۹۲ عضو می باشد که عمده ی آنها دارای تحصیلات عالی دانشگاهی می باشند. هیأت مدیره ی این شرکت متشکل از سه نفر از کارشناسان مجرب نمایشگاهی کشور می باشد که در برنامه ریزی و تصمیم گیری های شرکت همواره هدایتگر و مشاور مدیریت می باشند.

از جمله منابع درآمدزای این شرکت : برگزاری نمایشگاه، اجاره ی تجهیزات مورد نیاز غرفه داران، ساخت و واگذاری غرفه های دائمی و یکساله به متقاضیان در محوطه باز نمایشگاه بین المللی مشهد و خدمات تبلیغاتی مرتبط می باشد.

در این جا مناسب است اشاره شود که **گزینش این شرکت در سال ۹۰ به عنوان یکی از غرفه های نمونه و برتر** در استان خراسان در میان بیش از ۹۵۰۰ شرکت تعاونی، به دلیل هماهنگی کامل هیأت مدیره و مدیریت شرکت در تصمیم گیری ها، ایجاد انضباط مالی، تأمین رضایت کامل مشتریان و پیمانکاران، افزایش شرح فعالیت ها و نیز افزایش چشمگیر سطح درآمد شرکت به نسبت سال های قبل، توجه به کاهش هزینه ها، توجه به نیروی انسانی، بهره مندی از مشاوران مالیاتی و حقوقی در عقد قراردادهای گسترش سطح ارتباط و همکاری با ادارات ذیربط، ایجاد خلاقیت و نوآوری در امور مربوطه و همکاری کامل اعضا و سهامداران با مدیریت شرکت، برگزاری منظم مجامع عمومی عادی و فوق العاده، توجه به مسایل آموزشی و تخصصی ویژه پرسنل و مواردی از این قبیل بوده است.

این شرکت در نظر دارد در صورت موافقت اداره کل تعاون در خصوص برگزاری «**دومین نمایشگاه و کنفرانس بین المللی ظرفیت های تعاون**» در شهر مشهد با همکاری اتاق تعاون و دستگاه های ذیربط اقدام نماید.

همچنین از اهداف دیگر آتی این شرکت برنامه ریزی جهت برگزاری چندین همایش و کارگاه آموزشی تخصصی در زمینه ی مسایل نمایشگاهی و مدیریت بازاریابی و فروش و چند عنوان نمایشگاه تخصصی در کشور بنماید.

عمده ترین زمینه ی فعالیت این شرکت، **برگزاری نمایشگاه های تخصصی و بین المللی و مشاوره ی نمایشگاهی و نیز ارائه ی کلیه خدمات نمایشگاهی و تجهیزات جانبی** مورد نیاز غرفه داران نمایشگاه ها در سطح استان و کشور، انجام **پروژه های غرفه آرایشی، تبلیغات و خدمات چاپ** و زمینه های مشابه دیگر می باشد.

این شرکت افتخار داشته است تا در طول فعالیت خویش با همکاری مدیریت محترم نمایشگاه بین المللی مشهد نسبت به برگزاری «**اولین نمایشگاه بین المللی توانمندی های شرکت های تعاونی**» با عنوان اختصاری «**تعاون و تجارت**» اقدام نماید که فرصتی مغتنم شد تا شرکت های حاضر در نمایشگاه به رقابت سالم با یکدیگر و ارائه ی توانمندی های خود و دستاوردهای خود بپردازند و استقبال وزیر محترم و معاونان و دیگر مسئولان وزارت تعاون و تعاونگران علاقمند را در پی داشته باشد.

از جمله دیگر طرح های این شرکت در طول فعالیت، ارائه ی پیشنهاد انتشار اولین بانک اطلاعات شرکت های تعاونی استان خراسان رضوی بود که با همت اتاق محترم تعاون استان، این بانک در حال گردآوری و انتشار می باشد.

علاوه بر آن، برگزاری چندین نمایشگاه تخصصی از جمله

- **نمایشگاه تخصصی صنعت آب و برق و انرژی،**

- **نمایشگاه تخصصی مسکن و انبوه سازان، مقاوم سازی و سبک سازی ساختمان،**

- **نمایشگاه تخصصی صنایع غذایی، دام و طیور و شیلات و آبزیان**

و نیز چندین دوره برگزاری «**نمایشگاه لوازم خانگی و لوازم صوتی و تصویری**» در خراسان جنوبی و نیز همکاری در برگزاری «**نمایشگاه بین المللی درب و پنجره و نما و آسانسور**

مشهد» اقدام نماید.

در پایان لازم می داند همزمان با برگزاری برنامه های هفته ی تعاون، از مسئولان محترم اداره ی کل و نیز اتاق محترم تعاون که در برگزاری هر چه باشکوه تر برنامه های این هفته تلاش وافری نمودند، سپاس و تشکر نمایم و برای تمامی تعاونگران آرزوی توفیق روزافزون از خداوند مسألت می نمایم.

شرکت تعاونی تولیدی و توزیعی صنایع

# آلومینیوم کاران خراسان

این شرکت با سابقه طولانی در زمینه تولید مقاطع آلومینیومی و همچنین ساخت درب و پنجره‌های اختصاصی دوجداره، با تنوع و استحکام بالا فعالیت می‌کند. از جمله ویژگی‌های در و پنجره‌های دو جداره تولیدی این شرکت می‌توان به موارد ذیل اشاره کرد.

این شرکت با کادری فنی و مجرب و با استفاده از مجهزترین ماشین‌آلات مدرن آلمان و ایتالیا، آمادگی خود را برای همکاری با طرح‌های تعاونی‌های مسکن مهر جهت ساخت درب و پنجره‌های اختصاصی با تخفیف ویژه و همچنین فروش انواع پروفیل‌های آلومینیوم (ST) اعلام می‌دارد.

● طراحی زیبا

● تنوع رنگ (به شکل الکترواستاتیک)

● حفظ کیفیت استاندارد محصول

● وزن کم و استحکام بالا

● آنادایزینگ با ضخامت بالا

● عدم نفوذ جریان هوا و گرد و غبار و آلودگی صوتی

دفتر مرکزی:

مشهد - بلوار فردوسی - نبش میدان جانباز - جنب مخابرات

کارخانه: کیلومتر ۱۵ جاده کلات - شهرک صنعتی مشهد

تلفن: ۰۵۱۱-۷۶۲۲۵۱۲-۱۵ | تلفکس: ۰۵۱۱-۷۶۲۲۵۱۱

www.st-lavon.ir | Email: aluminaumkh@gmail.com

# تعاونی مصرف فرهنگیان شهرستان تایباد

ثبت: ۳ تاسیس: ۱۳۶۰



تلفن: ۴۲۲ ۲۸۹۸ - ۵۲۹ - فاکس: ۴۲۲ ۳۱۲۰ - ۵۲۹